

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO VII

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 30 de Agosto de 1916

Núm. 2.257

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Cuartilla suelta

No ha pasado nada. Digo esto al tanto de lo mucho que se esperaba del Consejo de Ministros celebrado en San Sebastián. A la nota de Briand se le ha opuesto un expediente dilatorio. A gitanos, gitano y medio. A los procedimientos de un abogado, el sistema de siete o de ocho. Averiguaremos, inquiriremos, exploraremos la opinión de los neutrales y después... nos quedaremos, que es lo que debemos hacer, en casa. Todo lo que no sea generoso, ni humanitario, ni responda al ideal cristiano, cuenta con nuestra protesta; pero España es y desea permanecer neutral.

De las diferencias reales o imaginadas entre Luque y Alba nada se ha dicho. Se supone que entre nuestro Kitchener y nuestro George no hay precisamente lo que se llama un gran acuerdo, pero don Santiago no plantea batallas con todas las probabilidades de perder. Las reformas del Ejército, los gastos militares, no son cosa conservadora, ni liberal, ni maurista; el Ejército es de la patria y para la patria. Tal es la teoría. ¿Quién puede ir contra eso? Alba no interpondrá su demanda de economías o de reformas que conduzcan a ese resultado sobre tal punto, porque si la interpusiera, él lo sabe muy bien, porque es excelente abogado, le declararían litigante temerario, le impondrían las costas y tendría que cerrar el bufete. Y él quiere trabajar mucho y ganar muchos pleitos políticos...

Miguel Peñaflor.

Madrid, Agosto de 1916.

Un modelo

Nuestro colega «El Universo» publica las siguientes líneas con motivo de la próxima llegada a España del «patriarca» Negreira:

«De América ha venido en un barco cierto indiano gallego, don Lucas Negreira, que en setenta y tres años de voluntario destierro, y al cabo de tres matrimonios, ha reunido un caudal inmenso—del cual forma parte el barco consabido—y una familia, compuesta de 279 (doscientos setenta y nueve) deudos, entre hijas, hijos, nueras, yernos, nietas, nietos, bisnietas, bisnietos y tataranietos.

Toda esta «gent» regresa a España y arribará a Oviedo dentro de pocos días, con el favor de Dios, que, como se ve, hasta ahora no le ha faltado.

Bajo epígrafes irónicos, y junto a comentarios sugeridos por el fácil ingenio que tanto nos perjudica, aparece, en los diarios esta noticia, que estimamos trascendental.

El ilustre Negreira—mil veces más ilustre que un ilustre orador que no sea más que eso—nos trae una lección y constituye un símbolo: Una lección para los que miran con susto el porvenir, y de miedo en miedo han dado en pudrirse en un cenagal de egoísmo, odiando a sus propios hijos, aun no nacidos, como enemigos seguros del sosiego y del bienestar material, para cuya obtención se hace del ahorro un vicio.

Una lección para los que ahora buscan hijos y no los encuentran, viéndose forzados a brincar del pánico, a vivir al pánico a parecer, porque no haya la briosa juventud que resguarde y anpate su caducidad.

Y un símbolo, para los que dan esta ubérrima raza nuestra por agotada. La voluntad de laborar es la que mengua. Negreira emigró solo, luchó, trabajó, trabajó por tres hombres laboriosos y tozudos, y, ya le veis, ofrece a nuestra admiración esas 300 criaturas, de que es tronco glorioso, y esos millones de duros que le hacen prócer.

De América ha venido un barco cargado de las esencias de la raza, empleadas magistralmente por un patriarca moderno, en quien reviven, para nuestro consuelo y aleccionamiento, las viejas historias de las progenies bíblicas.

GALLETAS OLIBET

Primera marca española
Se venden en los buenos Colmados.

La Nota de Francia

La «Correspondencia Militar», de Madrid, acerca del asunto de la Nota de Francia, dice lo siguiente:

«Cuéntase España entre las naciones neutrales invitadas por Francia para una labor investigadora de los supuestas vejámenes y atropellos realizados por los alemanes en los departamentos franceses invadidos.

Varios periódicos aliadófilos, a los que, por lo visto, interesan más los asuntos de Francia e Inglaterra que la paz y la seguridad de España, han expuesto su opinión, que a nosotros nos parece indiscreta y digna de censura, en pro de la pretensión formulada por el Gobierno francés.

A nosotros nos parece que en manera

alguna debe ingerirse España en cosa como ésta. Por ningún concepto está obligada a ello, y su imprudente intervención en tan delicada materia, si por desventura hubiese aquí un Gobierno tan dejado de la mano de Dios que de tal modo pusiera en peligro nuestra neutralidad y faltase a las consideraciones debidas al Imperio alemán, leventaría llena de ira a una opinión que está dispuesta a no ser juguete de extrañas maniobras ni de los afrancesados y britanizados de casa.

Quédense estas misiones inquisitivas y judiciales para los filantrópicos yanquis, que ya las realizaron en Cuba con la sana intención y con el resultado que todo el mundo conoce; no para nosotros, en cuyo favor nadie levantó su voz cuando fuimos víctimas de los más inicuos atentados y despojos.

Sección informativa

Mitin contra la blasfemia

El décimotercero de los actos públicos de propaganda que realiza la benemérita «Liga del Bon Mot», en pro de la cultura del lenguaje por los pueblos de Mallorca tuvo lugar el domingo último en el vecino pueblo de Establiments.

La fiesta fué acertadamente preparada con unas oportunistas pláticas que predicó en las noches antecedentes el Reverendo P. Jenaro Blanquer, S. J.

El domingo por la mañana hubo Misa de Comunión general, y más tarde solemne Oficio. Predicó un sermón elocuente y práctico, en que hizo resaltar la gravedad del pecado de la blasfemia y los males con que Dios castiga a los blasfemos, el Reverendo P. Antonio Serra, de la Misión.

Por la tarde, a las cuatro, llegó al pueblo la banda de la Misericordia y poco después llegaron, en el automóvil del distinguido señor don Gabriel Massanet, los oradores de la «Liga», que habían de tomar parte en el mitin. A las cinco y media empezó el acto en la espaciosa plaza de la Iglesia, que se llenó por completo, abundando notablemente los hombres. Entre la numerosísima concurrencia figuraban todas las personas de viso del pueblo y las distinguidas familias que forman la colonia veraniega.

Tras algunas piezas de música interpretadas como sabe hacerlo la banda que con tanto acierto dirige el señor Moyá, subió a la tribuna, que había sido previamente preparada y adornada con gusto, el joven de Establiments don Francisco Llabrés y Vaquer, el cual, con una soltura impropia en quien por primera vez habla en público, pronunció bellísimo discurso en que hizo resaltar la imbecilidad y ridiculez de los blasfemos, tanto si éstos son ateos como si son creyentes. Ejecró con vibrantes frases el vicio de la blasfemia y exhortó a sus paisanos a que desterraran de entre ellos tan horrible plaga. Siguieron luego los oradores de la «Liga», señores Morey, Font y Arbós y Pons, quienes explicaron, con la elocuencia y habilidad en ellos reconocida, la finalidad que persiguen con sus actos de propaganda, los males que produce en las sociedades, en los pueblos y en los individuos el tugurio, como es preciso evitar del contagio del mal hablar a la niñez, el concepto de blasfemia y el de blasfemos y como urge acabar para siempre con la blasfemia si se quiere que haya verdadera cultura y progreso en los pueblos, desagraviando a Dios, con cánticos de alabanzas, de las ofensas que le infieren los blasfemos.

Todos los discursos fueron escuchados con gran silencio y verdadera fruición, siendo interrumpidos con frecuentes aplausos y ovacionados al finalizar.

Terminado el mitin, entre el mayor entusiasmo de la numerosísima concurrencia, el Rdo. Cura-párroco del pueblo, don Juan Estradas, alma y organizador de tan importantes actos, obsequió a los oradores y otras distinguidas personas de su intimidad, con espléndido refresco, durante el

qual la banda de la Misericordia tocó escogidas piezas.

Apuntase un nuevo triunfo la «Liga del Bon Mot», y quiera Dios que el mitin de Establiments que acabamos de reseñar produzca opimos frutos en bien de la Religión, de la Patria y de la cultura.

D. José de Diego

Gratosamente publicamos la siguiente carta que nos envía el conspicuo político portorriqueño D. José de Diego: «Barcelona, 26 de Agosto de 1916. Sr. Director de CORREO DE MALLORCA. Palma

Señor y compañero muy estimado: El mismo día 23 de Agosto, en que retorné de esa a esta Ciudad, leí en el merísimo diario de su digna dirección que la «Asociación de la Prensa de Baleares», había acordado invitarme para una conferencia pública.

He lamentado mucho que mi desconocimiento de aquel honroso acuerdo, antes de preparar mi regreso, me haya impedido recibir y complacer la invitación; y ruego a Vd. que se sirva transmitir a los señores de la Directiva de la «Asociación de la Prensa de Baleares», que a fines de Septiembre o principios de Octubre volveré a esa encantadora Isla y me será muy grato ofrecerles una conferencia sobre los ideales e intereses hispano-americanos.

Aprovecho esta coyuntura para rendir a Vd. y a los otros periódicos de esa ciudad que me trataron tan bondadosamente mis gracias más cordiales.

Y me suscribo de Vd. muy afectuosamente,

José de Diego.

De Ariany

Como en años anteriores y con la solemnidad acostumbrada celebróse ayer, última Dominica de Agosto, en ésta de Ariany, la fiesta cívico-religiosa a su excelsa Titular y Patrona la Virgen de Atocha. Actuó de preste en las Completas de la víspera anterior y celebró los divinos Oficios en la mentada festividad, nuestro Ilustrísimo Vicario Capitular, Lic. don Antonio M.ª Alcover, quien, deferente con este morigerado vecindario, honra desde muchos años con su presencia tan solemnes cultos. Asistieron en el altar al ilustre prebendado, de Diácono, Subdiácono y Presbítero asistentes, los Rdos. don Francisco Torrens, don Miguel Gual y don Martín Truyols, respectivamente. Cantóse con admirable ajuste por Clero y pueblo la Misa de *Angelis*, bajo la dirección del Rdo. don Bartolomé Rullán, y pronunció en el ofertorio sentido discurso el reconocido orador sagrado don Luis Crespi, Pbro. de Sineu. Terminados los Oficios divinos, tuvo lugar en la Casa Vicaría el acostumbrado refresco.

Taurinas

Hemos recibido las siguientes líneas: «Es grande el interés que ha despertado la anunciada competencia entre los fenómenos locales «Palмира» y «Belmonte chico», pues, según noticias adquiridas, han de estropear ganado de ganadería asociada y de un peso de 160 kilos, que, como verá el lector, son toros de respeto.

Ya veremos nuestros paisanitos qué cartel se traen! En la corrida celebrada el domingo 27 en Elda, el diestro «Olmedito» cortó una oreja a su segundo toro, siendo sacado en hombros.

La expectación para ver el resultado de esta fiesta taurina es grande, pues hay formados partidarios y partidarios.

De Binisalem

Fiesta de San Agustín

Muy lucida resultó la fiesta que los Hermanos Agustinos de Binisalem dedicaron a su gran Padre San Agustín.

Por la tarde del día 27, organizóse, como preludio de la fiesta, un acto literario-musical, que cautivó mucho la atención de los concurrentes y les arrancó grandes aplausos de admiración por contemplar palpablemente el estado de progreso en que se encuentra el convento de los laboriosos Hermanos; la escuela fue desfilando ante el público, leyendo unas hermosas poesías y recitando agradables diálogos.

Hicieron uso de la palabra don Bartolomé Alorda, presidente del Círculo de Obreros Católicos de aquel pueblo; el Hermano Angel Nicolau, prefecto de los niños, y el presidente de dicho acto don Lorenzo Quintana, quien en hermosas palabras puso de relieve la principal importancia de la educación y de la ciencia

Doctor Valenzuela

Ex-médico de la Clínica y Consulta de enfermedades de la Piel, dirigidas por el Doctor D. Juan de Azúa en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

CONSULTA de 10 a 1 y horas convenientes. Calle de MOREY, núm. 5.

El Doctor Don Juan Alzina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, Director del Manicomio de Santa Cruz de Barcelona ex-ayudante de las clínicas de Múnich (Alemania), de Bolonia y Roma y del Manicomio de Reggio-Emilia.

Permanecerá en Palma los días 4 y 5 del próximo mes

Consultas en los días mencionados de 8 a 10 mañana y de 1 a 6 tarde, Marina, 1, principal, 2.ª (En el Consultorio del Oculista Doctor Coma.)

A. BLANES BOYSEN

MÉDICO-OCULISTA

SELECCIÓN DE LENTES

San Nicolás, 35-1. - Palma de Mallorca

y terminóse dicho acto con el canto «Lo toc de l'Àve Maria», que fué muy aplaudido.

Al anochecer, cantáronse solemnes Completas, presididas por el Rdo. Cura-párroco de aquel pueblo; después de éstas, soltáronse hermosos globos y vistosos cohetes.

Por la mañana del día 28 celebráronse los Oficios divinos, oficiando el citado Cura-párroco y cantándose la misa «Pontifical» de Perosi, dirigida por el H. Paulino; el panegírico estuvo a cargo de don Francisco Sitjar, quien en elegantes párrafos hizo resaltar la figura colosal del Gran Padre y fundador San Agustín.

Por la tarde, después de cantadas Vísperas, volviéronse a soltar globos de papel.

Reciban los Hermanos sincera felicitación por su prodigiosa laboriosidad, pues gracias a ellos pudimos contemplar, entre otras obras, la del ensanchamiento de la iglesia, que mereció grandes alabanzas.

Reciba también su merecida felicitación el capellán de los Hermanos, el Rdo. don Lorenzo Quintana, quien tiene bajo su dirección la parte docente de dicho convento y que tan halagüeños progresos presenta.

Una subscripción

Monumento al Obispo Campins EN LLUCH

Gratosamente publicamos la siguiente circular repartida con motivo del proyectado monumento al Obispo Campins, de tan grata memoria:

«Entre las obras de trascendencia altísima que en todos los órdenes nos legó el gran Obispo Ilmo. Dr. D. Pedro Juan Campins, de buena memoria, suficiente cada una de ellas para llenar e inmortalizar un Pontificado; la de Lluch es tal vez la que bajo todos aspectos interesa más vivamente a todos los mallorquines sin distinción, por cuanto Lluch es no sólo el palacio de la Reina de Mallorca, sino también como la casa solariega de todos los mallorquines.

Bien conocida es de todos semejante obra. Desde las laboriosísimas gestiones para la obtención de las indemnizaciones concurrentes por los bienes de que se incautó el Estado, hasta las magníficas,

grandiosas y colosales obras de reforma, ampliación y embellecimiento del templo, hospedería y camino del rosario, con la ordenadísima disposición de servicios así en lo espiritual como en lo material; todo se debe a su gran celo, extraordinaria sagacidad, alta sabiduría y generosísima magnanimidad.

En Lluch vive y vivirá perennemente bendecida su dulce memoria.

Es imposible visitar Lluch sin notar en todas partes, hasta en los más insignificantes detalles, la marca de su genio, y sin sentir flotar por doquiera su sombra veneranda.

Así no es extraño que los corazones agradecidos, que visitan aquel santuario, lamenten la falta de un monumento que atestigüe el agradecimiento de los mallorquines al gran protector y bienhechor de Lluch.

Estos sentimientos, expresados recientemente en la prensa local, han movido al Ilmo. Cabildo, Patrono de Lluch, a patrocinarse decididamente el proyecto de levantar al Obispo Campins un modesto monumento en aquel santuario.

Por esto, la Comisión Capitular, nombrada al efecto, y el Prior de dicho Colegio Santuario, que tienen el honor de suscribir la presente Circular, abren entre los devotos de la Virgen de Lluch una suscripción a fin de allegar fondos para la realización del indicado monumento.

Al tener la honra de comunicarlo a Vd. no dudamos los infrascriptos que, como amante de nuestro Santuario por excelencia, querrá Vd. contribuir a esa obra que, siendo de justicia por cuanto implica el pago de una reconocida deuda de agradecimiento, en último término ha de dignificar también a Mallorca al dignificar a uno de sus más ilustres hijos.

Palma, 28 de Agosto de 1916.—La Comisión Capitular.—Lic. Nadal Garrau, Doctoral.—Lic. Juan Quetglas, Canónigo.—El Pbr. del Santuario, Miguel Rosselló, SS. CC.

NOTA.—El importe de las suscripciones pueden entregarse al Director o Gerente del periódico CORREO DE MALLORCA, o a los párrocos respectivos, a quienes se ruega lo remitan con la lista de nombres al Rdo. Prior de Lluch o a la Secretaría del Obispado.

Publicaciones recibidas

La Hormiga de Oro.—Esta antigua y reputada ilustración católica publica, en su número 55, instructivos y amenos trabajos literarios, y en su parte artística contiene una vasta información gráfica

580 LOS NOVIOS

rencia... ¡Válgame Dios, que cambiado le encuentro...! Vuestra Reverencia debe haber padecido mucho, ¿no es verdad Padre mío?

—Poco para lo que merezco, hija mía, muy poco... Si siempre hubiera Dios de proporcionar el castigo a la culpa, no habría otorgado a éste su siervo indigno la gracia de servirle... Pero dejémoslo esto, porque no puedo detenerme mucho aquí... Bécchame, Lucía (añadió llamándola aparte). ¿Tienes en mí la confianza que siempre tuviste?

—Tengo más, si es posible, Padre mío...

—Pues bien, dime con franqueza: ¿Qué voto es ese de que Renzo me ha hablado...?

—Es una promesa que hice a la Virgen Santísima de no casarme.

—Pero, ¿te acordaste entonces de que ya estabas ligada de antemano con otra promesa?

—Tratándose del Señor y de la Virgen, no pensé en ello.

—Hija, el Señor agradece los sacrificios y los ofrecimientos, cuando los hacemos de lo que nos pertenece; porque lo que el Señor quiere es el corazón y la voluntad; pero tú

LOS NOVIOS 581

no podías ofrecerle la voluntad de otro a quien estabas prometida.

—¿Qué Padre mío, ¿he hecho mal?

—No, hija mía, no te aflijas por esto; pues yo creo que la Virgen habrá agradecido la intención de tu corazón afligido, y lo habrá ofrecido a Dios por tí. Pero dime, ¿no te has aconsejado con nadie acerca de este punto?

—Yo nunca creí que fuese cosa de que hubiera de confesarme, Padre mío. ¡Se me figuraba que la cosa era tan buena de suyo...! Y como el bien que uno hace, no se debe contar a nadie...

—¿No tienes ningún otro motivo que te impida cumplir la promesa que hiciste a Renzo?

—En cuanto a eso... yo por mí... no creo... no sé... me parece que ningún otro, contestó Lucía con cierta perplejidad, que todo podía anunciar menos vacilación en sus sentimientos; pero si alguna duda hubiera cabida, habría bastante ver su rostro, todavía descolorido por la enfermedad, encandorado cubierto de imprevisto rubor.

—¿Crees tú, dijo el anciano, que Dios ha

LOS NOVIOS 584

te de toda obligación que pudieras haber contraído...

Estas palabras, fíjese el lector cómo sonaban en los oídos de Renzo. Con una mirada en que rebosaba la gratitud, quiso pagar al buen religioso el inefable gozo que acababa de proporcionarle, y luego, aunque en vano, buscó inmediatamente con sus ojos los ojos de Lucía.

—Entrégate con toda seguridad, y en paz, prosiguió diciendo el capuchino, a los pensamientos de otros tiempos. Pídele de nuevo al Señor las gracias que le pedías para ser una mujer santa, y ten confianza en que te las concederá mayores después de tantas penalidades. Y tú, dijo volviéndose a Renzo, acuérdate, hijo mío, que si la Iglesia te restituye esta compañera, no lo hace para otorgarte un goce temporal y mundano, que aun suponiéndolo completo y sin ninguna clase de disgustos, se tornaría dolor acerbo cuando llegase el inevitable momento de separarnos para siempre; sino que lo hace para poneros a los dos en el camino de un goce inefable, que no tendrá término. Ambos como compañeros de viaje, con el pensamiento

LOS NOVIOS 577

tanto cerca para poderle hablar al Padre en voz baja, hay otro embrollo ahora...

—¿Qué quieres decir?

—Quiero decir que... Ya su Reverencia sabe lo buena que es esa pobre muchacha; pero debe saber que también algunas veces es testadura como ella sola... Pues bien: después de tantas promesas, después de todo lo que su Reverencia sabe, dice ahora... ¿qué sé yo? que aquella noche del miedo se lo calentó la cabeza, y que hizo no sé qué promesa a la Virgen Santísima... de no casarme... en fin, de dejarme a mí plantado... Y eso no puede ser, Padre mío, ¿no es verdad? Esas cosas son muy buenas para los que saben lo que se hacen; pero para nosotros, gente ignorante y ordinaria, que nada sabemos de eso... ¿no es verdad que son cosas que no valen?

—¿Está muy lejos de aquí?

—No, señor: poco más allá de la capilla...

—Agúrdame un instante, y luego iremos allí juntos.

—Quiere decir su Reverencia que la vencerá, ¿eh?

fica mundial con actualidades de distintas regiones, entre las que recordamos: Bodas de Plata Episcopales del Obispo de Pamplona; de Madrid, llegada del Mokri, concurso de feos en la Verbena de la Virgen de la Paloma; de Santander, Concurso hípico, regatas y Fiesta de la Flor; de Valencia, conducción de la Virgen de la Seo a la Catedral; de San Sebastián, veraneo de la Corte; de Avilés, conversión y bautizo de un protestante etc. En la parte puramente artística vemos una vista de la operación de la trilla; la gran Esfinge de Egipto; San Ramón Nonato, y Galería del Colegio de San Gregorio de Valladolid.

Contra la carestía del hierro

En «La Unión Industrial» Hemos recibido la siguiente nota oficiosa. Dejamos, naturalmente, a dicha entidad la responsabilidad de algunos conceptos y afirmaciones contenidos en la nota cuya publicación se nos solicita. Héla aquí: «Desde que estalló el conflicto europeo, una de las industrias más castigadas en España, lo ha sido la de transformadores metalúrgicos, la que a la excesiva alza en el precio de los carbonos ha tenido que añadir los inconvenientes de la desmedida codicia de los fabricantes siderúrgicos, que, alentados por el afán de verdadero lucro, aprovechándose de las circunstancias que se venían atravesando, no hubiesen reparado en arruinar a los primeros, con tal de conseguir las pingües ganancias con que habían soñado estos últimos.

Los transformadores metalúrgicos de Palma, cuya totalidad está inscrita en la Sección respectiva de «La Unión Industrial», haciendo causa común con sus compañeros de oficio de las demás provincias de España, han venido trabajando, desde un principio, para evitar la preponderancia de dichas alzas, fijando principalmente la acción de sus esfuerzos a impedir prevaleciera el espíritu de codicia de los siderúrgicos, puestas que los mercados de la verdadera producción radican en España, lo que no acontece con los del carbón, que se hallan en el extranjero.

Fue resultado de dichas gestiones la R. O. de 14 de Mayo último, por la que se nombró una Comisión mixta de representantes de ambas industrias, para que, en unión de un representante del Gobierno, cuidaran de determinar el precio por tonelada de los lingotes y laminados, medida que vino a salvar de su ruina a los transformadores metalúrgicos.

Los fabricantes siderúrgicos, no queriendo estar sujetos al freno que a su codicia impuso dicha soberana disposición, recientemente han amenazado con no querer anudarse a los preceptos de aquella, de lo cual tuvo noticias el Presidente general de «La Unión Industrial», don Francisco Casanovas, quien después de consultar la actitud a seguir, con los miembros que integran la Sección Metalúrgica y cumpliendo con lo acordado por la misma, elevó al Excmo. señor Ministro de Fomento el siguiente despacho telegráfico: «Metalúrgicos esta región, aterrados inicia alza que siderúrgicos ponen en práctica prescindiendo real orden que les obliga tasar precios, acuden respetuosamente a vuestro reclamando ampare metalúrgicos que van a la ruina inminente por egoísmo de aquéllos.—Francisco Casanovas».

En contestación a dicho telegrama, el Presidente de «La Unión Industrial» ha recibido del Ministro de Fomento el siguiente despacho: «Recibí telegrama y complázcame en manifestarle que he terminado estudio memorias siderúrgicos y metalúrgicos y, según mi criterio, carece de justificación precio establecido siderúrgicos. Me dirijo representantes de esta industria haciéndoles conocer mi criterio y, si indicaciones del Gobierno no fueran atendidas, se adoptarán disposiciones que impidan exportación; a tal fin traté con Presidente Consejo y Ministro de Hacienda de este asunto, mostrándose conforme con mi criterio. Le tendré al corriente resultado de mi gestión.»

El señor Casanovas contestó agradeciendo la atención dispensada y la buena disposición del señor Gasset, en influir para evitar la ruina de tan importante industria, como lo es actualmente, en España, la de transformadores metalúrgicos.

Las oposiciones a médicos del Hospital

Recurso fallado Como recordarán nuestros lectores, en una de las últimas sesiones celebradas por la Diputación se acordó no admitir una solicitud de don Gabriel Ferrer en que pedía ser admitido en las anunciadas oposiciones a médicos del Hospital provincial de esta ciudad.

La Diputación no admitió a oposiciones al señor Ferrer por haber éste presentado la solicitud después del plazo al efecto concedido.

El señor Ferrer, discrepando del parecer de la Diputación, recurrió, ante el señor Ministro de la Gobernación, contra la decisión de ésta, entendiéndose que no importaba que su instancia llegara al punto de destino antes de la fecha señalada, sino que bastaba que fuese expedida, depositada en Correos antes de dicha fecha.

Ahora el señor Ministro ha fallado el recurso en el sentido de que se inhibe en entender en el asunto.

En su consecuencia, subsistirá el criterio de la Diputación.

Pago de haberes

El día 1.º del próximo Septiembre se abrirá el pago de sus haberes a los perceptores de Clases pasivas que los tienen consignados por esta Depositaria-Pagaduría de Hacienda, en la siguiente forma:

Día 1.º—Monte-Pío Militar, Civil, Jubilados y Pensiones remuneratorias.

Días 2 y 4.—Retirados de Guerra y Marina.

En la Casa de la Villa

Junta municipal Este mediodía se reunirá la Junta municipal de asociados para discutir, entre otros asuntos, el proyecto de presupuesto para 1914.

Presentación

Se interesa que, cuanto antes, se presente en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento el mozo Juan Torres Serra, número 53 del reemplazo de ag. tual, perteneciente al alistamiento de San Juan Bautista, de Ibiza, para entregarle el pase de baja.

Circular gubernativa

Las infracciones del Reglamento de policía de carreteras.

En el «Boletín Oficial» se ha publicado la siguiente circular del señor Gobernador civil:

«Habiendo comprobado personalmente que en las carreteras de esta isla, especialmente en el trayecto de Algaida-Porreres-Felanitx, circulan durante la noche multitud de vehículos sin los faros encendidos con grave riesgo para el tránsito por las mismas e infringiéndose con ello el artículo 24 del Reglamento de Policía y Conservación de Carreteras de 5 de Diciembre de 1909; he acordado llamar la atención a los señores Alcaldes de esta provincia para que adopten las medidas más energéticas y oportunas a corregir dichos abusos, dedicando especial atención a las denuncias que por tal concepto se les hagan e imponiendo con el mayor rigor los correctivos que se previenen en el citado Reglamento.

Lo que se hace público en este periódico oficial para conocimiento de los Sres. Alcaldes y funcionarios a quienes compete la vigilancia en las carreteras y denuncias que se citan».

Del mar

Entradas Hoy ha llegado, procedente de Barcelona, el «Rey Jaime I».

Salidas Ayer salieron los vapores «Rey Jaime II» e «Isleño», para Valencia e Ibiza, respectivamente.

Esta mañana ha salido, para Cabrera, el «Ciudad de Palma».

Despachados Hoy debe salir, para Barcelona, el vapor «Rey Jaime I».

Vapores esperados Mañana deben llegar los vapores «Mallorca» y «Mahón», procedentes de Barcelona y Mahón, respectivamente.

Al rededor de una sesión

Desviaciones que desprestigian

La lectura del extracto de la sesión celebrada anteayer por el Excmo. Ayuntamiento, nos produjo penosísima impresión.

Sólo el desconocimiento más completo del asunto o una intención no muy laudable pueden explicar las lamentables desviaciones de la mayoría de concejales en esta cuestión; y ambos extremos nos repugna admitirlos en señores concejales.

De ciertos ediles no extrañamos su actitud, porque nos tienen acostumbrados a semejantes incidentes de género cómico-bufo-sectario. Pero de otros, sí.

Una sucinta historia del asunto, mejor que el más vibrante artículo, demostrará al público la situación ridícula y desairada en que se ha colocado el Ayuntamiento.

Con motivo de ciertas diferencias de criterio surgidas entre los representantes de la Autoridad eclesiástica y los del Estado al apreciar los derechos que dicha Autoridad eclesiástica debía tener sobre algunas partes del edificio que ocupaba el Instituto, se instruyó un expediente en virtud de Real orden del Ministerio de Hacienda de 14 de Diciembre de 1914 para resolver aquellas diferencias, por medio de la delimitación entre la propiedad de la Iglesia y del Estado.

Como sucede en casos semejantes, se nombró de común acuerdo entre las partes interesadas, o sea la Iglesia y el Estado, a una persona perita que resultó ser el arquitecto señor Reynés, para practicar el deslinde, teniendo en cuenta los antecedentes del asunto.

El arquitecto señor Reynés cumplió escrupulosamente su cometido, levantando el plano conveniente y señalando con tinta de carmín en dicho plano la divisoria que en su concepto debe separar las dos propiedades de suelo a cielo, y lo remitió a la superioridad.

Pues bien, la célebre Real Orden que tanto ha aborrotado a ciertos señores concejales, no es sino la conclusión del mencionado expediente, en la cual, después de hacer constar en los considerandos que los dos propietarios entre quienes se ventila el asunto, y por consiguiente los dos únicos a quienes interesa, son la Iglesia y el Estado, aprueba completamente el deslinde practicado por el señor Reynés.

¿Qué recurso cabe al Ayuntamiento en una cuestión en que no es parte?

Es más. En el caso de que el Estado quisiera ceder al Ayuntamiento la parte que al Estado pertenece, no puede hacerlo sin practicar antes la delimitación con la propiedad de la Iglesia; de modo que dicha Real Orden es un requisito indispensable para que pueda prosperar la petición del Ayuntamiento.

Después de esto, sólo cabe decir a los firmantes y votantes de la proposición consabida: os lucistéis, chicos; podéis agradecer la plancha a quien haya sido vuestro consejero.

Y por lo que pueda interesar a los actuales concejales, bueno será advertirles que hay que desconfiar de ciertos consejeros en asuntos del Ayuntamiento referentes a la Iglesia. Y, sino, recuerden lo sucedido en la cuestión de la propiedad del templo de San Antonio. El Secretario del Ayuntamiento, don Benito Pons, publicó un dictamen en que afirmaba y quería probar que el citado templo era propiedad del Ayuntamiento. Este siguió su dictamen y rompió las relaciones amistosas con el Obispo sobre el asunto. El Obispo, en uso de su perfecto derecho, vendió el templo a un particular, y cuando el Ayuntamiento quiso adquirirlo tuvo que pagar doce mil pesetas más que el precio que le había pedido el Prelado. Una friolera.

Es de esperar que los concejales, mejor enterados, vuelvan sobre su acuerdo y sean en lo por venir más circunspectos, porque desviaciones de este jaez desprestigian.

El alumbrado público

Reducción del servicio

Para tratar de la reciente Real disposición encareciendo la reducción del servicio de alumbrado público, se reunió ayer, a las primeras horas de la tarde, en el Ayuntamiento, la Comisión de Alumbrado, Bomberos y Reemplazos.

Asistió a la reunión el director de la fábrica de gas «La Económica», don Miguel Binimelis.

En la reunión se habló ampliamente, dominando el criterio de reducir las horas de alumbrado.

Se acordó apagar el alumbrado público a las once de la noche, quedando únicamente encendidos, a partir de dicha hora, los faroles guías.

En la Audiencia

La vista de ayer

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado de la Lonja contra Lorenzo Muntaner y Juan Coll, acusado del delito de desobediencia.

El Ministerio público, representado por el abogado fiscal sustituto, don Buenaventura Barceló, retiró la acusación que tenía formulada contra los procesados.

Ej abogado defensor, don Antonio Pou, se conformó con la petición fiscal.

El juicio quedó concluido para sentencia.

Suspensión

Por enfermedad del procesado, se ha suspendido en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado de la Catedral contra Antonio Pujol, acusado del delito de hurto.

Señalamientos

Mañana se celebrarán en esta Audiencia las vistas de las causas instruidas en los Juzgados de la Lonja y de la Catedral contra Pedro Sureda y Juan Fiol la primera y contra Francisco Bennasar la segunda. La primera es por el delito de lesiones y la segunda por el de estafa.

En ambas representará al Ministerio público el abogado fiscal sustituto don Buenaventura Barceló. Defenderán a los procesados: en la primera, don Antonio Oliver y don Pedro Andreu, y en la segunda, don Fernando Pou.

Comunicación de agradecimiento

El señor Gobernador ha recibido la siguiente comunicación del señor Subsecretario de Gobernación:

«El Ministro de Estado dice a éste de la Gobernación en 29 de Junio último lo que sigue:—Excmo. Sr.: El Embajador de la Gran Bretaña con fecha 15 del actual dice a este Ministerio lo que traducido sigue: He sabido por conducto de nuestro Cónsul en Palma la hospitalaria y benévola acogida dispensada a los supervivientes de nuestro buque mercante el «Wuibermer» torpedeado por un submarino alemán cerca de esa isla, y me apresuro a rogarle que se sirva aceptar la expresión de mi reconocimiento y tener la bondad de transmitir a las Autoridades locales.—De Real orden comunicada por el Ministro de la Gobernación lo traslado a V. S. para su conocimiento y el de las demás Autoridades de esa Capital que hayan prestado auxilio a dichos supervivientes».

Notas de Sociedad

Operación Nos enteramos con satisfacción de que se halla totalmente repuesto de la operación quirúrgica sufrida el distinguido joven don Rafael de Mesa.

Boda

En el oratorio de San Pedro y San Bernardo se celebró ayer la boda de la bella señorita Ana Palmer Moll y el primer maquinista del vapor «Manuel Espeliu», don Bartolomé Calafell Mulet.

Bendijo la unión el Párraco del Arrabal, Rdo. don Antonio Llabrés, y fueron padrinos: por parte del novio, el vicepresidente de la Cámara de Comercio don Miguel Salom y el abogado don Guillermo Roca Waring, y por parte de la novia, su hermano el oficial de la «Isleña» don Guillermo y el representante de la Compañía arrendataria de tabacos, don Rafael Moll.

Los desposados, a quienes deseamos toda suerte de felicidades, salieron por Andraitx, y hoy embarcarán para Barcelona.

Visita

Ayer estuvo en el Gobierno civil, para

devolver la visita al señor Gobernador, el diputado a Cortes por Mallorca don Valeriano Weyler.

De viaje

Esta noche embarcará para Barcelona y la Corte el diputado a Cortes por Mallorca y Gobernador civil de Madrid, don Alejandro Rosselló.

—Ayer embarcaron para Valencia, en el «Rey Jaime II», don Norberto Ferrer y doña Dolores Bosch.

—Hoy han llegado de Barcelona, en el rápido «Rey Jaime I», don Antonio Fuster, don Pedro Planas y señora y don Eudaldo Sala.

También ha llegado el Rdo. P. Esteban Moreu, de la Compañía de Jesús.

El vapor «Menorquín»

Ha circulado el rumor de que el vapor «Menorquín», en su último viaje de Asturias a Mahón, fué cañoneado por un submarino alemán.

En los centros y casas donde podían estar enterados del asunto nos han dicho que no tenían noticia alguna sobre el particular, como tampoco la tenía el señor Gobernador, que cree inexacto el rumor dado el silencio que guarda el Delegado del Gobierno en Menorca.

Consagración del Obispo de Mallorca

Por noticias particulares llegadas hoy de Valencia sabemos que la consagración del Obispo preconizado de Mallorca, Ilmo. Sr. Dr. D. Rigoberto Doménech, tendrá lugar el día 1.º del próximo mes de Octubre.

El acto se celebrará en la Iglesia Metropolitana Basílica de Valencia.

El consagrante será el Cardenal Primado, Eminentísimo Sr. Dr. D. Victoriano Guisasaola Méndez, y los Asistentes los Ilmos. señores Obispos de Coria y de Sión, los Prelados más antiguos de los valencianos y los baleares respectivamente.

Celebramos poder dar a nuestros lectores tan gratas noticias.

Boletín Religioso MAÑANA

Santos.—San Ramón Nonato, confesor.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Clara dedicadas a la Degollación de San Juan; Exposición a las siete; a las diez, Misa cantada; por la tarde, a las siete, Corona, novena de la Cueva Santa, Coronilla de Desagravios cantada Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Merced, fiesta en honor de San Ramón Nonato: Habrá misas toda la mañana con Absolución general después de cada una de ellas. A las diez Misa mayor solemne con sermón panegírico por el Rdo. P. Enrique Sancho, mercedario.

En el Oratorio de la Bonanova, a las siete y media de la tarde, empieza la novena de la Virgen su Titular, con canto y música bajo la dirección del Maestro Rdo. D. Joaquín Engroñat, Pro. y organista de la Catedral Basílica.

Visita.—A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en Santa Cruz.

Sueltos y noticias

Por allanamiento de morada La policía ha denunciado a un sujeto por allanamiento de morada.

Borracho Ha ingresado en Capuchinos un borracho que promovió fuerte escándalo en la vía pública.

Choque Ayer tarde, cerca de la Cuartera, otro tranvía eléctrico volvió a chocar con un carro.

No hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

Permuta Ha sido aprobada la permuta solicitada por los maestros nacionales de Indolteria y Valldemosa, don Rufino Carpena y don Jaime Rosselló, respectivamente.

Hurto La guardia civil del puesto de La Pue-

bla ha denunciado a una mujer por robo de pequeña cantidad de habichuelas.

—También ha sido puesto bajo la acción judicial un muchacho que hurtó pesetas en la Repostería del «Cen Mallorca».

Juegos prohibidos En el dispensario de «La Cruz de El Molinar» ha sido asistido la Coloma Mora, de seis años de edad, presentaba una herida en la mano izquierda.

La guardia civil de los puestos de Servera y Pollensa ha denunciado a varios sujetos por sospechas de que iban a los prohibidos.

En Ibiza, la Benemérita ha denunciado a un sujeto presunto autor de un robo de almendras.

El señor Gobernador ha multado a cinco pesetas a un sujeto por usar ropa prohibida.

Hurto de fide Se ha cometido un hurto, consistiendo en 200 pesetas, cantidad que se halla en el cajón del mostrador, en la tienda de comestibles que Juan Sampol ha establecido en el caserío de Pont d'Inchón. Ignórase quién pueda ser el autor.

Recurso contra una multa Con fecha de ayer se ha elevado al Excelentísimo señor Ministro de Gobernación el recurso de alzada interpuesto por don Juan Caldentey Suan, presidente de la Sociedad «El Cazador Felanitx», contra la providencia de 14 actual imponiéndole por este Gobierno las multas de 150 pesetas por cada uno de dos infracciones del art. 10 de la Ley de Asociaciones.

La «Pasta Dentífrica Orive» es el complemento del «Licor del Polo».

Color sano lo dá el Serobol

YA ESTÁ EN INCA EL Cupón Positivo

Se regala en los comercios siguientes: Alpargaterías.—Francisco Mateu, Mercaderías.—Francisco Brunet, Oct. 1.º Idem.—Margarita Fiol, P. Mayor, 3.º Confiterías.—Magín Prats, Mayor, 2.º Droguerías.—Vda. de Jamer, S. Bartolomé Farma.—Bartolomé Trías, Mayor, 2.º Hornos.—Juan Prats, Mayor, 2.º Papelerías.—Damián Vicens, M. por 1.º Paletas.—Lorenzo Miró, Mayor, 7.º Tejidos.—Vda. M. Aguiló, Mayor, 7.º Zapaterías.—Jaime Masl, Mayor, 2.º Agente para la venta y cango de cupón D. Antonio Adrover, Fortuita. ¡Viva el Cupón Positivo!

COLEGIO DEL Dulcísimo Nombre de María

Dirigido por los PP. Agustinos Palma de Mallorca (Baleares) Primera y segunda enseñanza.—Años internos.—Metodo penitencia y permanentes Las clases empezarán el 1.º de Septiembre para los alumnos de Primeros de Repaso, y el 1.º de Octubre los demás. (En la Secretaría del Colegio se ciliará el Reglamento y los datos deseen).

Doctor Lóblis

Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes, ayudante del Jefe interino (durante 3 años) del laboratorio para enfermedades de la piel. Instituto medicinal clínico de la universidad de Munich (Alemania) Calle Conquistador, 18 Frente al Círculo Militar Consultas de 8 a 1 y de 4 a 5.

Castellá

Santo Domingo, 34 y 36—PALMA

—Nada sé, dijo; antes es necesario que yo la oiga. —Ya estoy, dijo Renzo: y se quedó con los ojos clavados en el suelo, los brazos sobre el pecho, y rumiando su incertidumbre, que en nada se había disminuido. Fray Cristóbal fué de nuevo en busca del padre Víctor, y le suplicó que otra vez suplicase por él; entró luego en su barraca, salió con su esportillo en el brazo, llegó a Renzo y le dijo: —Vamos;—y echó delante, dirigiéndose a la barraca en donde antes habían entrado juntos, y que era la del infeliz don Rodrigo. Esta vez el Padre entró solo en ella, y después de pocos minutos salió, diciendo: —¡Nada! ¡Dios mío, usad misericordia con él!—Luego añadió: —Ahora guíame tú,—y sin más, echaron los dos a andar. El cielo, entretanto, oscureciéndose cada vez más, anunciaba una próxima tormenta: de cuando en cuando interrumpían la obscuridad repetidos relámpagos, y un fulgur instantáneo aclaraba los extendidos techos, los arcos del pórtico, la media naranja de la capilla, y los humildes remates de las barracas:

bido de Dios? Yo he visto como los dos estabais destinados a unos; y si alguna vez me ha parecido que Dios había criado a dos personas para unirlos con un vínculo santo, lo pensaba de vosotros dos: así, pues, no veo razón alguna para que Dios se quiera separar, y le bendigo, y le doy gracias, por haberme dado aunque indigno Ministro suyo, la facultad de hablar en su nombre, y de dispensarte de tu ofrecimiento. En fin, si tú pides que te declare libre de ese voto, no sólo no titubearé en hacerlo, sino que en ello satisficé un ardiente deseo... —Entonces... entonces... yo lo pido, dijo Lucía con rostro turbado por el pudor. Llamó entonces el religioso a Renzo, que se mantenía en el rincón más apartado, mirando con grande atención, ya que oírle no podía, aquel diálogo en que tenía tanto interés. Cuando el muchacho estuvo ya cerca, dijo el religioso con voz clara y sonora: —Lucía: con la autoridad que tengo de la Iglesia, te declaro dispensada del voto de virginidad, anulando todo cuanto pudiere haber en él de inconsiderado, y absolviéndote

dado a su Iglesia la autoridad de dispensar, o confirmar, según convenga para el mayor bien de las almas, las dudas y obligaciones que los hombres hayan contraído con Él? —Sí, Padre: firmemente lo creo. —Sábete pues, que nosotros, destinados a la cura de las almas en este recinto, tenemos las más amplias facultades de la Iglesia para absolver a todos los que acuden a nosotros; y que por consiguiente, yo puedo, como tú lo pides, dispensarte de tu obligación, cualquiera que sea la que hayas podido contraer con ese voto. —Pero, ¿no será pecado volverse atrás, arrepentirse de una promesa hecha a la Virgen...? Yo entonces le hice de todo corazón, dijo Lucía extraordinariamente agitada por el embate (confesémoslo) de tan inesperada esperanza, y dominada, a despecho suyo, por el piadoso fervor a que la habían habituado todos los pensamientos en que exclusivamente se ocupaba hacía tanto tiempo. —¿Pecado, hija mía? dijo el Padre, pecado recurrir a la Iglesia, y pedir a uno de sus Ministros que ejerza la autoridad que recibió de la misma Iglesia, y que ésta ha recl-

los truenos, que estallaban con rugido temeroso, ensordecían el ambiente de una a una región del cielo. Seguía el joven atemorizado su camino, con el ánimo lleno de ligera expectativa, y reteniendo a duras penas el paso para acomodarse a las débiles fuerzas de su compañero, que causado con los trabajos, agravado con el mal y oprimido el pecho con el ansia, caminaba fatigosamente llevando a cada instante al cielo el martirio de su rostro, como para buscar una respiración más libre. Al llegar a la barraca, se paró Renzo, vióse, y con voz trémula dijo: —Aquí está. —Ellos son, dijo a Lucía la mujer de la ma a los veros entrar; ésta se vuelve, se levanta con precipitación, y corre a recibir al ciano, exclamando: —¡Dios mío! ¡Me engañan mis ojos...! Padre Cristóbal...! —Sí, hija mía: sí, el Padre Cristóbal, viene a consolarle y a felicitarle, porque has desconfiado de la misericordia de Dios... Vaya, ¿y cómo te encuentras?... —Ya casi bien, Padre mío... y en fin

proye La pro... prop... Ron... do el p... rráneo... El M... expuso... su orga... ción de... Prop... para ap... comerc... Los... Roma... Italia h... seles a... Enouent... París... habido c... manos, ... 50.000

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea.—Comentarios de la prensa alemana a la declaración de guerra a Austria por Rumanía.—Alemania en estado de guerra con Rumanía.—Evacuación de Trípoli por los italianos.—Manifestaciones rusófilas en Sofía.—Ataque general de las tropas rumanas.—La situación de Grecia: ¿Carta del rey Constantino al Kaiser?; manifestaciones venizelistas.—Comunicados oficiales.—Otras noticias

DESDE MADRID

Madrid, 30 (1'00)

Parte oficial francés de la tarde
París.—Se ha publicado el siguiente parte oficial francés de las tres de la tarde:

«Los franceses avanzamos algo al sudeste de Thiamont, haciendo varios prisioneros.

Rechazamos con pérdidas elevadas un ataque de los alemanes contra Fleury. En el resto ha habido cañoneo».

Los albaneses ejecutados por los imperios centrales

Viena.—Oficial.—Es inexacto, como aseguran los ingleses, que se ejecutaran en Julio 800 serbios y montenegrinos.

Los albaneses ejecutados fueron 91, por acusarseles de crimen contra las fuerzas militares.

Comentarios del «Fremblatt» a la declaración de guerra de Rumanía

Viena.—Comentando la declaración de guerra de Rumanía, el periódico austriaco «Fremblatt» considera el acto más repudiable que el de Italia.

Dice que semanas antes de esta declaración de guerra fueron denunciados los tratados de alianza con Austria, pero que Rumanía los anuló, declarando después la guerra.

Hace resaltar que éste es un caso único en la Historia, y añade:

«Con justa cólera, pero con calma y confianza, iniciaremos la nueva lucha, para vencer a esta aliada».

Por último, pone de relieve que el mismo día que el Consejo de la Corona de Bukarest recibió al Embajador de Austria, dándole seguridades de permanecer neutral, ya estaba en manos del Embajador rumano en Viena la declaración de guerra, que fué firmada el 26 de Agosto.

También el Rey de Rumanía anunció al Embajador austriaco, que esperaba que el Consejo acordaría mantener la neutralidad.

Alemania se considera en estado de guerra con Rumanía

Nauen.—(Radiograma).—En vista de que Rumanía ha roto vergonzosamente con Austria, Alemania ha dado los pasaportes al Embajador rumano, considerando en estado de guerra con Rumanía.

La prensa de Berlín preveía lo ocurrido, desde hace varias semanas.

La declaración de guerra de Italia
Nauen.—Ha causado extrañeza que Italia haya fundado la declaración de guerra a Alemania, en que ésta surtía de armamento a Austria.

Se recuerda que el Príncipe de Bulow advirtió en un principio a Italia que Alemania cumpliría sus deberes de alianza con Austria.

Alianza rumano-rusa

Nauen.—El «Berliner Tagblatt» dice que Rumanía y Rusia tenían concertado que la primera se quedaría con los territorios austro-húngaros habitados por rumanos.

Los submarinos comerciales alemanes

Nauen.—El segundo sumergible comercial «Bremen» se encuentra en alta mar haciendo rumbo a Baltimore, con cargamento de materias colorantes.

Ha sido condecorado el capitán del «Deutschland».

Evacuación de Trípoli por los italianos

Nauen.—Los italianos han evacuado Trípoli.

Los árabes bombardean la ciudad, con proyectiles de grueso calibre.

La política mediterránea en Italia.—El programa de los aliados en Oriente.—

Los bienes de enemigos

Roma.—El Consejo de Ministros acordó el programa de Italia en el Mediterráneo.

El Ministro de Negocios Extranjeros expuso los acuerdos de los aliados para su organización en Oriente y la liquidación de Turquía.

Propuso se nombrara una Comisión para aplicar el decreto sobre bienes de comercio enemigos.

Los alemanes residentes en Italia

Roma.—Los alemanes residentes en Italia han sido internados, sometiéndose a una vigilancia especial.

Encuentros entre austro-rumanos.—50.000 rusos pasan el Danubio

París.—La prensa confirma que ha habido encuentros entre austriacos y rumanos, en Renni.

50.000 rusos se han concentrado en

la frontera rumana, comenzando a pasar el Danubio para coger la retaguardia de los búlgaros.

Manifestaciones patrióticas en Rumanía

París.—En Bukarest se han celebrado manifestaciones patrióticas, dándose vivas al Rey.

Las tropas que marchan al frente son despedidas con gran entusiasmo.

Las operaciones rumanas

París.—El Ministro de Rumanía en esta capital se ha felicitado del aspecto que ha tomado la guerra con las operaciones rumanas.

El mando rumano, mediante un ataque brusco, ha hecho penetrar sus fuerzas en territorio enemigo para ganar tiempo.

Además, los rusos atraviesan el territorio rumano para una acción común con los rumanos contra los búlgaros.

Los contingentes rumanos

París.—Según informes, se elevan a 900.000 mil los hombres que puede poner Rumanía en filas, con las reservas concentradas en Hungría.

Concentraciones rusas en Besarabia

París.—Se han realizado grandes concentraciones rusas en Besarabia.

Medidas del Gobierno griego contra los venizelistas.—Manifestaciones populares

Atenas.—El Gobierno se ha reunido para adoptar medidas contra los venizelistas.

Estos han organizado manifestaciones, pronunciando discursos recomendando la unión para combatir a los búlgaro-alemanes.

De esta mañana

Madrid, 29 (5'30)

Manifestación popular

Roma.—Ayer se formó una manifestación popular que partió de la Plaza de Colonna, marchando a vitorear la Legación rumana.

Una comisión subió a felicitar al Ministro de Rumanía por la intervención de ésta en la guerra.

Hubo discursos encomiásticos y aplausos.

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha publicado el siguiente parte oficial:

«Bombardeamos con éxito las posiciones enemigas de Beaumont y Miramont. El enemigo cañoneó el frente de Poziers-Tiepyal.

Nosotros hicimos fuego contra Calonge y Neuve Chapelle. Hicimos 127 prisioneros.

Entre Gunchy y el reduto de Hoenzollerey y Wischaeste una escuadrilla de aeroplanos nuestra vióse sorprendida por una tormenta, no regresando. Estaba compuesta de cinco aparatos.

Comunicado oficial ruso

San Petersburgo.—Se ha publicado un comunicado oficial diciendo que la situación es estacionaria.

Funerales

París.—En Avante se han celebrado funerales por los soldados franceses muertos en el campo de batalla.

Asistieron muchos soldados internados en Suiza.

Un sacerdote parisién dirigió una alocución patriótica.

Comunicado oficial alemán

Nauen.—(Radiograma de las once de la noche).—El Cuartel general alemán transmite el siguiente comunicado oficial:

«En muchos sectores del frente occidental el cañoneo es intensísimo.

En el Somme los ingleses repitieron los ataques contra Thieval, fracasando.

En algunos puntos se llegó a luchar cuerpo a cuerpo.

Rechazamos al enemigo en Thiamont y Fleury.

En el bosque de Montara hicimos fracasar asaltos sangrientísimos.

En San Mihiel, en combate aéreo, derribamos cuatro aparatos enemigos; uno de ellos cayó en Quintin, quedando en poder nuestro.

En Rusia ha habido cañoneo en varios puntos.

Al Oeste del Stochod, cerca de Rudka Czequitz se entablaron luchas por la infantería.

En el Dniester rechazamos pequeños ataques, haciendo cien prisioneros.

En los Cárpatos hemos tenido encuentros con las avanzadas rumanas y rusas.

En Burtyn derribamos un aparato enemigo.

En los Balkanes reina calma».

Parte oficial francés de la noche

París.—Se ha facilitado a la prensa el acostumbrado parte oficial de las once de la noche, y dice que no ha habido ningún acontecimiento a causa del mal tiempo, que dificulta las operaciones.

Manifestaciones rusófilas en Sofía

Sofía.—En esta capital se han celebrado manifestaciones rusófilas.

Los soldados alemanes dispararon sobre los manifestantes, matando e hiriendo a muchos.

Los rumanos atacan en todo el frente

Bucarets.—Los rumanos atacan en todo el frente, procurando ganar terreno en la Transilvania.

¿Carta del Rey de Grecia al Kaiser?

Atenas.—Dícese que el Rey Constantino ha escrito una carta al Kaiser diciéndole que no puede someter al pueblo, el cual quiere pelear al lado de los aliados.

La Prensa suiza contra Francia

Nauen.—(Radiograma de la una de la madrugada).—La Prensa suiza sigue exponiendo su opinión sobre el fracaso de las negociaciones comerciales franco-suizas.

Los diarios suizos atacan, por este motivo, a Francia.

Noticia inexacta

Nauen.—Es inexacta la afirmación de los ingleses que decían que los alemanes habían fusilado a los irlandeses Morane y Dewlin por negarse a secundar a Roger Casement.

Lo sucedido ha sido que en el campamento de prisioneros, al negarse ambos a obedecer a los centinelas, éstos se vieron obligados a disparar contra ellos.

Otra noticia inexacta

Nauen.—La noticia de que un aviador francés ha volado sobre Berlín, arrojando allí proclamas, es también inexacta.

No se ha encontrado en Berlín ejemplar alguno de la supuesta proclama ni se ha visto sobre la capital del Imperio a ningún aviador.

Las víctimas de la aviación

Nauen.—En territorio franco-belga ocupado por los alemanes han sido muertos en el mes de Julio último por los aviones de los aliados 20 hombres, 26 mujeres y 28 niños, y heridos 68 hombres, 64 mujeres y 30 niños.

Desde el mes de Septiembre de 1915 el número de víctimas inocentes de la población civil causada por los aliados ha sido de 1.907.

La Bolsa

Madrid, 30 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado	86'10
Amortizable 5 por 100	99'00
Amortizable nuevo	92'00
Banco de España	463'00
Compañía Tabacalera	296'00
Francos	84'30
Libras	23'66
Exterior	84'65

El Rey en Bilbao

Madrid, 30 (1'00)

Regatas suspendidas

Bilbao.—Se ha desencadenado fuerte galerna, por cuyo motivo se han suspendido las anunciadas regatas.

Almuerzo en «Giralda»

Bilbao.—A la una de la tarde se celebró un almuerzo a bordo del yate real «Giralda», asistiendo comisiones de navieros.

Terminada la comida, se habló del resurgimiento de la marina mercante española y de las industrias nacionales.

Huelga en camino de la solución

Bilbao.—El Gobernador civil, en vista de lo manifestado por el Rey, de que se soluene la huelga que existe en Audiza, reunió a patronos y obreros, proponiéndoles una fórmula, que aceptaron los primeros.

Los obreros se reservaron la contestación hasta consultar con la Asamblea.

Escuela de hidroaviación

Bilbao.—La Junta de la Escuela de hidroaviación ha pedido apoyo al Monarca para constituir.

Talleres para lisados.—Colocación de la primera piedra

Bilbao.—El Rey, acompañado del Príncipe Raniero y varios palatinos, marchó ayer tarde, a las cinco, a Eljbarri para colocar la primera piedra de los talleres para lisados.

El Monarca y sus acompañantes fue-

ron recibidos por el Obispo, autoridades y comisiones.

El Presidente de la Diputación pronunció un discurso explicando la finalidad de la obra.

También habló el Alcalde.

El Obispo bendijo la piedra, poniendo el Rey la primera paletada.

Al retirarse el Monarca, desfilaron las tropas.

Don Alfonso se dirigió luego al barrio de Fralaberrí, inaugurando un grupo de casas para la clase media, cuya primera piedra colocó el año pasado.

El Rey en el Ateneo

Bilbao.—Por la tarde el Monarca estuvo en el Ateneo, elogiando la exposición.

De Provincias

Madrid, 30 (1'00)

De Vitoria.—Incendio

Vitoria.—Se ha declarado un incendio en el matadero municipal de esta ciudad.

El fuerte viento que sopla y la falta de agua favorecen la propagación del fuego, llegando éste a la plaza de abastos; se quemó una nave de carneros y mondonguería.

Todo estaba asegurado.

De El Ferrol.—Pruebas de minas

El Ferrol.—Se han efectuado pruebas de las minas sistema Vikers, obteniendo éxito.

De Oviedo.—Llegada del nuevo Gobernador militar.—Los hulleros

Oviedo.—Ha llegado el nuevo Gobernador militar, general Burguete, tomando inmediatamente posesión de su cargo.

Fué recibido por las autoridades.

—Los obreros hulleros han reanudado el trabajo, esperando la contestación de la Gerencia.

De Burgos.—Acaudalado fallecido.—Accidente automovilista

Burgos.—En su residencia de Pradolongo ha fallecido el acaudalado Sr. don Bruno Zaldo, quien poseía importante fortuna adquirida en Méjico.

En Villarcayo poseía bienes enormes. Una familia bilbaína que veranea en Medina de Pomar se dirigía en automóvil a Villarcayo con objeto de asistir a una novillada.

El automóvil chocó contra un árbol, volcando.

Resultado muerte una señorita de 22 años de edad llamada Dolores Cueva y herida de gravedad otra señorita madrileña que les acompañaba.

Los demás viajeros resultaron con leves heridas.

El mecánico salió ileso del percance. El coche quedó destruido.

Política

Madrid, 30 (1'00)

Los secretarios de Ayuntamiento

Una comisión de secretarios de Ayuntamiento estuvo a felicitar al Ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, por la publicación del reglamento que les pertenece.

En el mes de Noviembre celebrarán ellos una asamblea en Madrid para aclarar ciertos extremos, al objeto de que presente el Ministro, a las Cortes, el proyecto definitivo.

Elección aplazada

Atendiendo a indicaciones del Capitán general de Cataluña, señor Alfau y del Gobernador de Girona, se ha aplazado una semana la elección de diputado por aquella capital.

La elección se verificará el día 24 de Septiembre.

El Consejo de Estado

Se ha reunido ayer la Comisión permanente del Consejo de Estado.

Hoy se reunirá el Consejo en pleno. «Azorín», candidato a diputado

El Ministro de la Gobernación nos confirmó a los periodistas que «Azorín» se presenta candidato por Sorbas.

De San Sebastián

Madrid, 30 (1'00)

D. Antonio Maura en Zarauz

San Sebastián.—D. Antonio Maura almorzó en Zaranz con el Duque de Infantado, admirando su palacio.

El Duque de Mandas

San Sebastián.—En el tren expreso ha marchado a Madrid el Duque de Mandas para tomar posesión del cargo de vocal del Consejo de Estado.

Visitas

San Sebastián.—El Embajador francés visitó al Conde de Romanones.

Este visitó después al general Luque.

Ambos inspeccionaron el fuerte de Guadalupe.

Viaje

Mañana marchará para Madrid el Ministro de Gracia y Justicia, don Amalio Gimeno.

El señor Zorita

San Sebastián.—Ha llegado el señor Zorita, marchando a Zaranz después de despachar con los Ministros Sres. Gasset y Luque.

El acta de Almadén

San Sebastián.—Después de la renuncia del acta de Almadén, por el señor Alba, lucharán para obtenerla el candidato conservador Sr. Llana y el señor Soriano.

Por el Gobierno ha sido encasillado el señor Cánovas Cervantes, director de «La Tribuna».

Noticias varias

Madrid, 30 (1'00)

El orimen de la calle de Lanuza.—El supuesto asesino en Madrid

Ha llegado a Madrid el supuesto autor del crimen de la calle de Lanuza, Nilo Sainz, ingresando enseguida en la cárcel.

Sus hijos han quedado en Miranda a fin de que estén el mayor tiempo posible incomunicados del padre, el supuesto asesino de Ferrero.

A las seis de la tarde el Juzgado se constituyó en la cárcel, tomándole declaración.

Circulan rumores de que declaró que no conocía los hechos más que de oídas y que ignora lo ocurrido en la casa, pues durante su ausencia han podido cometerse los actos de que se le acusa.

También se dice que declaró que las obras de pavimentación las presenció el dueño de la casa, el cual podrá decir si se veían por ningún lado señales de fosa.

Afirmó también, según se dice, que cuando ocurrió el hecho de autos, según la fecha que se indica, él se hallaba fuera de Madrid.

La presencia de la bombona de ácido sulfúrico la explicó por ser tratante en abonos.

Las nuevas Obligaciones del Tesoro

Ayer se han suscrito 134.000 pesetas en nuevas Obligaciones del Tesoro.

De esta mañana

Madrid, 30 (5'30)

EL ASESINO DE FERRERO

La declaración

A las siete de la tarde empezó la declaración del presunto autor del asesinato de Ferrero, terminando a la una de esta madrugada.

El declarante siguió negando.

En rueda de presos, todos los testigos de la causa reconocieron al declarante.

Al final de la declaración, vistos los cargos abrumadores, dijo el procesado: «Por Dios: no culpen a mi hijo, que no tiene culpa».

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 30 (5'30)

Reclutador de obreros detenido

Ha sido detenido un reclutador de obreros para Francia.

Al detenerle la policía, intentó sobornar a los agentes, ofreciendo a cada uno de ellos 45 pesetas.

«El Progreso», denunciado

Ha sido denunciado, por injurias al Kaiser, el diario «El Progreso».

Nuevo Secretario del Obispado

Ha sido nombrado Secretario de Cámara de este Obispado, cargo que deja vacante el Dr. Muñoz, Obispo preconizado de Vich, el nuevo Canónigo M. I. señor don Joaquín Sendra.

Intento de agresión

Ha ingresado en la cárcel el zapatero que intentó agredir a un soldado.

Este ha ingresado en las Prisiones militares.

La Infanta Isabel

El viernes próximo llegará la Infanta Isabel con el Ministro de Gracia y Justicia, señor Barroso, y el Gobernador civil de Barcelona, señor Suárez Inclán.

Este, después del viaje, cesará en el cargo de Gobernador.

Disparos

En el torrente de Marine se oyeron

varios disparos, que coincidían con correrías de algunos hombres.

La guardia civil trabaja para descubrir el suceso.

La coronación de la Virgen de Queralt

Ha empezado el movimiento de viajeros para Berga, donde el domingo próximo se celebrará la coronación de la Virgen de Queralt.

Asistirán al acto la Infanta Isabel y el Nuncio de Su Santidad en Madrid.

Nuevos coches

Anoche se inauguraron los nuevos coches de la línea de Sarriá, capaces para 100 viajeros.

Los coches llevan en las plataformas potentes reflectores.

Palou Gari

Isleña Marítima

Compañía Mallorquina de Vapores

La «Isleña Marítima» invita a los

PEDID EN TODAS PARTES

LICOR DE BREA MÚNERA

CONTRA CATARROS, TOSSES, ASMA, BRONQUITIS Y DEMAS AFECCIONES DEL TUBO RESPIRATORIO

40 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

LABORATORIO MÚNERA

PRIMERA CASA ESPAÑOLA DEDICADA A LA ELABORACION DE PRODUCTOS FARMACEUTICOS

BARCELONA

FRASCO 125 PTAS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
El vapor **Reina Victoria Eugenia** saldrá el día 4 de Agosto de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor **P. de Sarrategui** saldrá el día 10 de Agosto de Bilbao y Santander, el 15 de Gijón 15 Coruña el 17 de Vigo, el 18 de Lisboa y el 30 de Cádiz para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTA FIRMES
El vapor **Montserrat** saldrá el día 25 de Julio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor **Afonso XII** saldrá el 16 de Agosto de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costa Firme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor **Manuel Calvo** saldrá el día 10 de Agosto de Barcelona, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, Sabanailla, Guaymas, Puerto Cabello y La Guayra. Se admiten carga y pasaje, con trasbordo para Veracruz, Tampico Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Guayana, Guayana, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor **C. de Eizaguirre** saldrá el día 30 de Agosto de Barcelona, para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África de la India, Java, Suมาตรา, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO
El vapor **Cataluña** saldrá el día 2 de Septiembre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Tanager, Casablanca, Mazagón, (escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes a un precio muy reducido. Todos los vapores tienen telegrafos sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes y despacho: **Compañía de Navegación y Comercio de España**, Plaza de Antonio Maura, núm. 4, Palma.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el outfit ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño ó color dependo de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arte de usarla.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere su vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite lavarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Palma de Mallorca en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

Remeys segus y ben provats

XAROP VERMÍFUGO.—Preparat amb herba mallorquina. Cap altre sea troba més segur per meta en cucs y per doná bon coló y molta de gana a n'els infants malaltiosos.

CALLICIDA SUREDA.—Sense molécula fa desaparéixe es callis, uys de poll y ses demás dureses de la peus.

PASTILLAS SUREDA.—Curan de rel se tossina, mentenan fresca se boca, agradable e'ale evitan al fumadó les moléstias deis mais tabace. Sense pigues, barts, ni cap lletjura, quedan ses seayoretas que se reatan cada día amb AIGO OXIGENADA SUREDA.

Es Bragués més bea perfeccionat y millors instruments de CIRURGIA, se troben a se POTEGARIA dea SUREDA y LLITERAS.

De venta al por major.—Farmacia d'es seu preparador **COSTA D'EN BROSSA, NÚM. 9.—PALMA DE MALLORCA**

Gotas Madres Sulfoceas DE BAR

Las Gotas Madres Sulfoceas de Bar, en la medicina sulfurosa por experiencia.

Las Gotas Madres Sulfoceas de Bar, se emplean en los reumatismos, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que está indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.

Las Gotas Madres Sulfoceas de Bar, pueden usarse en agua pura, bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.

Con las Gotas Madres Sulfoceas de Bar, se hace toda la medicina sulfurosa a domicilio.

Precio del frasco: 2 Pesetas.

Depositar: Farmacia de San Juan de los Rios, S. Juan de los Rios.

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquiler

CALLE O PLAZA	NÚM.	FISO	INFORMES	OBSERVACIONES
Socorro	11	3.º	Bosch 20-1.º	Taller y habitación. También en mucha capacidad, 6 cuartos y 4 baños.
Alfarería	42	1.º d. cha.	Alfarería 42	Mucha capacidad, reciente como local propio para comercio o para capacidad, 4 dormitorios, agua y capacidad 5 dormitorios y 4 baños.
Maldonado	30	1.º d.º	Cofradía, 4-1.º	
Pelaires	37 y 49	bajo	Pelaires, 41, entresuelo	
Olmos	132 134	estr.º	Olmos, 132-134 pral.	
Olmos	132 134	3.º	Olmos 132-134 pral.	
Málaga (C'an Capas)	14	1.º d.º	Liga de Propietarios	

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España, Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 35 PÉSETOS FRANCO DE PORTO

Publicado por la Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de ciento, 240 - Barcelona Dirección telegráfica: "ANUARIB" - Barcelona

Rótulos de esmalte

formas rectangulares, bandas y ovales a precios sin competencia posible

RÓTULOS DE DOBLE CARA

con herrajes sencillos y artísticos

RÓTULOS ESTILO MODERNO

con filotes y adornos en colores

LETRAS recortadas de hierro ESMALTADAS

para fachadas, muros, balcones etc. etc.

NÚMEROS Y ETIQUETAS DE ESMALTE

para hoteles, almacenes, oficinas, etc., etc.

Para encargos, Plaza Santa Eulalia, 10.

Sándalo Pizá

Mil Pesetas

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores de las que doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos día a día las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Precio 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6-Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando valor. Farmacia Róver, plaza de Antonio Maura-Palma.

Línea Pinillos

Línea de la América del Sur

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Barcelona el día 15 de Septiembre el vapor

Balmes

Admitiendo carga y pasajeros.

Línea de las Antillas

Para Canarias Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos saldrá de este puerto el 10 de Septiembre el vapor

Conde Wifredo

Admite carga y pasaje debiendo declarar con anticipación los señores Carvajales a los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabida necesaria.

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía

SEÑORES PLANAS, PIZÁ y C.ª S. en C.

San Miguel, 29, Palma

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no movia los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Róver, Plaza Antonio Maura.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

Alerta! Alerta! Alerta

Se ofrecen en esta población aguas minerales como precedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrecemos, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán lleva tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre Sociedad anónima Vichy Catalán, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que se les llevan.

T.º "LA ESPERANZA", Lejate, 11 - PALMA DE MALLORCA

Solución Cases

DE Clorhidro-Fosfato de Cal

Premiado en varias Exposiciones

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de Anemia, Glorosis, Raquitismo, Inapetencia, Convalecencia, Esbarrazo etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor: Farmacia de J. Puchadas, Plaza de la Luna, 11-Barcelona

Marcadores de LLAMA CONTINUA

Para marcar cerros, ganado, madern...

Sustituye con los sistemas de marcado usados actualmente: mataderos, inspectores etc., etc. Une la condición de una gran claridad de ca y fiereza a prueba de la el ganado vivo.

P. SANTA EULALIA

Bombonas BICOLOR

procedentes de envases de los dos etc., se compran en el do. Informes: Centro de la

Sellos de BICOLOR

para obtener impresiones colores, pareciendo un fotografía o imprenta.

Plaza Santa Eulalia

Centro de Anuncios

Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma de Mallorca

Concesionario de los anuncios del

TEATRO LIRICO

Anuncios en el cine

Anuncios en el TELÓN DE BOCA

Anuncios en los corredores y Pasillos

Anuncios en los respaldos DE BUTA

Reparto de prospectos y folletos en el interior del Lirico

Anuncios en Columnas, Plafones, Muros, Fachadas, etc., etc.

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, encajes de prospectos, etc. en los diarios

La Última Hora Correo de Mallorca Diario de Palma

Abonos altamente ventajosos para la propaganda general